

Se vende

una partida de 7.000 litros de vino de moscotel, de 20 años, al precio de 1'50 ptas. el litro.

Para informes: D. José Doménech, Denia.

Oficialas y aprendizas

se necesitan en la paquetería de Vicente Zúñon, Maldonado, 3 (esquinas a la de los Angeles).

"El Pueblo," denunciadoEl Gobernador Salas, a falta de mejores razones, pretende salir del mal paso en que se ha metido, denunciando todos los días *El Pueblo*.

Nuestro número de ayer también fué denunciado.

Y verían nuestros lectores que el número de ayer no podía ser más suave. Ni siquiera hablábamos de las hazañas de Salas.

Pasó todo el día sin novedad, y ya creímos que Salas nos había olvidado, cuando, a las diez de la noche, recibimos la simpática visita del juzgado de guardia, que era el de Serranos, el cual venía a inventarse de ejemplares y malas.

Si esto sigue, tendremos que publicar al frente de *EL PUEBLO* el Padre Nuestro y la oración a San Cristóbal que, según dicen las leyes, es el atuendo contra los ladrones.

A veces así se considera también el Gobernador Salas y nos denuncia.

Al día siguiente del triunfo

Bian habrá visto los que se aprestan en toro nuestros enemigos, que no hemos alcanzado la victoria. Ni manifestaciones ni estas para el vencedor, ni alusiones a las fauferadas de hace pocos días, que con solo reproducirlas resultaría de una ironía cruel.

La Unión Republicana acoge su triunfo con la seriedad del que se ve en él nada de exaltar, pues al fin, siendo victoriosos quince concejales, no hemos hecho más que entrar en posesión de la parte que nos corresponde, por ser el partido más numeroso y disciplinado de Valencia.

Se comprende el alborozo hasta la locura y el regocijo grotesco, en las agrupaciones personales; en los grupos de *fulanistas* o *zulianistas*, que no tienen más bandera que la ambición de una persona, y creen ser felices cuando la tal persona consigue un triunfo; pero la Unión republicana es un partido, una inmensa colectividad que sigue a las ideas, teniendo en ellas su querubilidad; y las ideas son inmortales; pueden escaparse, pero no perecer; un triunfo produce una alegría serena, pero no la explosión loca del que, unido a su persona, como el esclavo al señor, crece morir viendo a aquel en peligro, y salvo cuando se clava.En Valencia ha triunfado la Unión Republicana; nadie más que ella. Yo me irrito cada vez que oigo hablar de *blasquistas*, mots que hacen un año no existía y que, han inventado los enemigos para justificar de este modo el que ellos se llamen *fulanistas*, no tienen más bandera, programa, ni ideal político, que lo que piensan y dice Fallos de tel.No existen *blasquistas*; es mentira. En Valencia solo hay republicanos de la gran Unión nacional realizada por los correligionarios de toda España y que tiene por jefe al ilustre Salmerón. Hablemos de *blasquistas* los enemigos, ya que están por confesión mia que este me molesta, como deben molestar a todo hombre libre los alardes de servidumbre y personalismo; pero sepán que entre los correligionarios conscientes al gran partido español, no hay uno que sea *blasquista*, sino republicano de la Unión.Si no existían *blasquistas* ni sonaba tal nombre cuando yo era jefe de un partido, ó sea del de la Fasión, ¿cómo va a haberlos ahora que no soy más que un simple individuo del organismo directivo de la Unión, con los más modestos derechos y atribuciones que todos mis compatriotas...?

Está pergeñada después de la victoria demostrar el deseo de no herir ni molestas a los republicanos de otras fases (así son los que sean), los cuales, engañados y desacreditados por el embuste, marchan tropezando por un sendero apartado de la amplia y recta vía que siguen los republicanos de toda España. No queremos correr a nadie la puerta repeliéndole con insultos e injurias. La Unión Republicana no es Iglesia cerrada ni capo acotado. Abierta está permanentemente a todos los que en ella quieran entrar.

Los triunfos nos alegran sin dárnos orgullo; nuestro gozo no es hijo de la soberbia satisfacción, sino de la interior satisfacción que experimenta el creyente al ver que sus ideas se imponen.

La Unión Republicana va regida por el ideal más que por los hombres. Tenemos un jefe en Madrid para toda la nación; pero en las provincias no hemos levantado sobre el pavés a ninguna personalidad.

En Valencia no hay jefatura unipersonal para la Unión Republicana, ni es fácil que la haya más adelante. Dirigir las colectividades, es lo que por odio a mí (a que es imposible ser simpático a todo el mundo) se abstiene de entrar en la Unión siendo republicano antiguo, hacen mal. Yo no soy dentro de ella más que un individuo y hasta contra mí voluntad acepto un cargo en el organismo directivo, pues mi deseo era y es quedarme entre los combatientes de primera fila, pero como simple soldado. Pueden entrar en la Unión todos los que me deseen sin que por ello tengan que privarse del gusto y el honor de considerarme coetáneo.

Esto no puede contener y esto nos asombra más que pedirlo encarecer por tener el Sr. Salas un superior tan desahogado como García Alix.

El Pueblo**Diario republicano de Valencia****NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS**

mentos como los presentes, en que la monarquía y la República riñen la batalla decisiva?

Lo que importa es no favorecer directa o indirectamente a la reacción con el escándalo fomentado y dirigido por individuos sospechosos: lo que interesa es amar a la República, no de palabra, sino con actos; entrar en el único ejército republicano, compacto y disciplinado que causa miedo, en la Unión, que pelea a todas horas contra los monárquicos mientras ciertas tentativas puestas al servicio de éstos la hieren por la espalda con el escándalo y perjudican con el embate a las gentes crudas.

Aun a riesgo de incurrir en pedantería, repito la frase de Dalton como resumen de mi pensamiento:

«Perezca mi nombre, pero salvase las ideas.»

BLASCO IBÁÑEZ.

El ejército**y Salmerón**

El discurso pronunciado por el jefe de los republicanos españoles en el Congreso el pasado miércoles, es de los que marcan una orientación clara, de los que encienden a los gobernantes monárquicos la que desde el poder deben hacerse, y se haría de ocupar los republicanos, para tener ejército, fuerza y progreso social.

El discurso de Salmerón es de tal importancia que periódicos, órganos del ejército, «La Correspondencia Militar» y «El Ejército Español» dedican a él sus artículos de fondo.

«El Ejército Republicano», dice entre otras cosas:

«Fue una oración magistral la del ilustre jefe de la minoría republicana; un hermoso canto en honor y gloria del Ejército; una exposición detallada de las necesidades militares de nuestro país; en que, a vueltas de algunos conceptos que pueden ser fácilmente controvertidos, mostró conocer su situación actual y los medios de salir de ella.»

Todos los periódicos militares convienen con las afirmaciones de Salmerón.

«Hay que tener el Ejército que la patria necesita. Por eso lo he dicho y lo sostengo con firmeza inquebrantable resolución; en este caso, Ejército y Marina los que la patria necesita.»

Este dice, aduciendo además gran número de datos que debían tenerse muy en cuenta para la reorganización del Ejército y de la Marina, el jefe de los republicanos.

De llegar algún día (y creemos que no está lejano), que ocupemos el poder, y por tanto, dispongamos de la «Gaceta», daremos la mayor坦dimento al criterio sostenido el miércoles por Salmerón en el Congreso.

Buena prueba de que el discurso de Salmerón ha sido propio de un jefe de Estado, es el efecto producido en las filas monárquicas, cuyos periódicos dedicaron estos días, no a combatir las afirmaciones hechas por el tribuno de la República, sino a prostrar destruir el efecto que ha causado entre los militares.

Mientras Salmerón siendo el portavoz de la República combatió el presupuesto de Guerra porque no respondía las necesidades de la patria, los defensores de la monarquía, los dignatarios que los partidos furiantes llevaban al Congreso, salieron de la Cámara para dar la enhorabuena a Alfonso XIII, porque éste había perdido la vida el gabinete de Villaverde.

«Se quiere prestar mayor de lo poco que preocupa a nuestros gobernantes la vida y el honor de nuestro ejército?»

En tiempos de la República no se pidió ni un psalmo de terreno, ni se puso en entredicho el honor del ejército.

En tiempos de la monarquía, llevé a El Ejército y Marina al desastre, y obligóles a la rendición.

Si alguien en el Congreso ha levantado la voz para mantener los prestigios del Ejército, ha sido republicano.

Con cierta razón pregunta en su artículo de fondo *La Correspondencia Militar* en su número de los jueves: «Dónde está la representación nacional? ¿Dónde los diputados militares?»

Protesta

Círculo Republicano.—MadridSr. Director de *EL PUEBLO*.

Valencia.

Muy señor nuestro: Los republicanos de Madrid protestan del brutal atropello cometido por los rifleros criminales del grupo del indio Segundo asesinando a un coroneligenario austriaco.

Eu sa di castigaremos como se merecen tan odioso crimen.

Madrid 11 Noviembre de 1908.

Ramón Oviedo, Leovigildo Abons, Miguel Pérez, Dolores Callejas, Amable Álvarez, Doroteo Pérez, Manuel Bezos, Enrique Campo, José Hernández, J. Campo, António Sánchez, Lino Julián, Luis Comas, Angel Ramos, Ricardo Miró, Eugenio Borrás, Domingo Pérez, José Gómez, Santiago París, Isidro Hernández, Pedro Pareja, José Granadas, Angel Abas, Santiago R. Gómez, José García, L. Izquierdo.

Los triunfos nos alegran sin dárnos orgullo; nuestro gozo no es hijo de la soberbia satisfacción, sino de la interior satisfacción que experimenta el creyente al ver que sus ideas se imponen.

La Unión Republicana va regida por el ideal más que por los hombres. Tenemos un jefe en Madrid para toda la nación; pero en las provincias no hemos levantado sobre el pavés a ninguna personalidad.

En Valencia no hay jefatura unipersonal para la Unión Republicana, ni es fácil que la haya más adelante. Dirigir las colectividades, es lo que por odio a mí (a que es imposible ser simpático a todo el mundo) se abstiene de entrar en la Unión siendo republicano antiguo, hacen mal. Yo no soy dentro de ella más que un individuo y hasta contra mí voluntad acepto un cargo en el organismo directivo, pues mi deseo era y es quedarme entre los combatientes de primera fila, pero como simple soldado. Pueden entrar en la Unión todos los que me deseen sin que por ello tengan que privarse del gusto y el honor de considerarme coetáneo.

Esto no puede contener y esto nos asombra más que pedirlo encarecer por tener el Sr. Salas un superior tan desahogado como García Alix.

Nunca hubo en Valencia Gobernador que con fuerza más inaudita faltase a sus deberes. Desde la promulgación de la Ley de accidentes del Trabajo, los gobernadores que han pasado por el Trabajo, procuraron los expedientes que se iniciaban, trataron rápidamente en consonancia con los preceptos del Reglamento, pero que los beneficiarios invierten la debida y pronta efectividad; pero desde que el Sr. Salas está en Valencia, el Negocio de accidentes del Trabajo está como muerto, y en sus taquillas quedan abandonadas las causas de accidentes, y que en definitiva escapan con el régimen.

Firmos en nuestro derecho y en nuestra fuerza, y dispuestos a defendernos, examinamos y sometemos las insinuaciones y las amenazas de los monárquicos y la ridícula confusión que tratan todo lo referente a las pasadas elecciones.

La *España*, con gracioso empuje, declara anteayer que el Gobernador de Valencia había

Para el Sr. Salas la ley es letra muerta y sobre todo aquella que favorece a los obreros y a su parte la injusticia social, por eso destituye que el Sr. Salas es enemigo de los obreros.

Los parajitos que se les causa son considerables y precisa que se vaya ese mal Gobierno para que se restablezca la normalidad en las oficinas de secretaría.

De no marcharlos el Gobernador, habrá necesidad de pensar en una acción común de todos los obreros para acabar el cumplimiento de la ley de accidentes del trabajo.

Para el Sr. Salas la ley es letra muerta y sobre todo aquella que favorece a los obreros y a su parte la injusticia social, por eso destituye que el Sr. Salas es enemigo de los obreros.

Son quince, quince, quince, [[quince]] de la Unión Republicana (odos los que presentábamos), dos más también republicanos, ó sea diecisiete, diecisiete, diecisiete!

Los carlistas, y otro de la Liga Católica.

Diecisiete y tres veinte; hasta veinticinco,

y quedan cinco.

Luego los monárquicos, entre conservadores, fusilamientos, canjeístas, guardia civil, policía, guardia municipal, muertos y ausentes y dinero han fallecido cinco.

¿Lo entiende *La Epoca*? Cinco, cinco, cinco!

Verdad que ha sido un triunfo colosal el del Gobierno en Valencia, agradable colega?

¡Cinco! Más valiera casi no haber sacado ninguno.

Con que quedamos en que han sido cinco.

Y en que en el próximo bienio figurarán en el Ayuntamiento VEINTISIETE concejales de la Unión Republicana, más CUATRO republicanos de otras fracciones. Total, TREINTA Y UNO CONCEJALES REPUBLICANOS.

Una friolera.

Fuerza será convencerse joh, atrasado colega madrileño, de que en Valencia pasó para siempre la *epoca* de *La Epoca*.

Y vamos con los juicios de los colegas locales.

«Las Provincias», órgano de los conservadores carlistas, comentando ayer el acuerdo de la Junta general de escrutinio, decía:

«Este acuerdo no puede preverse, y sin duda lo comprenden así los mismos que lo han propuesto, porque la Junta de escrutinio no tiene facultades para otra cosa que para contar los votos de las actas que se cursan por los trámites legales. Confian sin duda en que la que suponen falsificada habrá de anularse por la autoridad competente para ello, y solo en este caso prevalecería lo que se hizo en la junta de ayer.

Si influyó también en la determinación tomada el deseo de evitar conflictos, apaciguando los ánimos exaltados de la masa republicana, este propósito parecería más razonable.

Lo que importa consignar es que el acuerdo de la Junta general de escrutinio, proclamando candidatos en el distrito del Centro, no resultó en definitiva, pues será aplaudido sin duda y tendrán que entender en este asunto la Comisión provincial primero y el ministro de la Gobernación después.

Comenzamos por una pregunta, aplaudida la hora de *Las Provincias*.

En el Ayuntamiento existen dos actas: la notarial y otra. Esta otra, que el colega considera como oficial, y que, según su criterio, es la única a que deberían hacerse atender los escrutadores, nadie sabe en el Ayuntamiento por dónde ha venido.

Recibíos el lunes por la noche por arte de burlirroque.

Nadie quiere responder, no ya de su texto, sino ni siquiera de su presentación. Nadie la ha traído.

«*Las Provincias*, que es amigo del Gobernador, ¿sabe algo?»

Rogamos al colega que sincera y categóricamente nos conteste: ¿Hay quien responda de esa acta? ¿Quién la ha formalizado? ¿Dónde la presentó? ¿Dónde estuvo desde el domingo al anochecer hasta el lunes a hora avanzada de la noche?

El Sr. Dómine ó el Sr. Gadea Orozco, ¿se hacen solidarias de esa acta?

A ver, joh alguien que dé la cara por ella?

Las *Provincias* dice que el resuento debe hacerse «de las actas que se cursan por los trámites legales».

El acto en cuestión, más claro, el acta falsificada no se ha cursado por ninguno de los trámites legales. No tiene autor, ni fiador, ni portador! Entró ella sola por la readja de los cristales de un balcón y oyó sobre una mesa de las oficinas municipales.

De manera que, ó *Las Provinc*

que ha recibido un golpe formidable en estas elecciones municipales.

Hay necesidad de terminar con los traidores que hacen la causa de los reaccionarios.

Salud y adelante contra los enemigos.—Antonio Piñón.

Bonimodo.—El partido republicano ha alcanzado dos puestos y los monárquicos otros dos.—El correspondiente.

Pedralva.—Reunidos los republicanos, felicitan a los corregionalistas de esa por el triunfo obtenido en las últimas elecciones. ¡Viva Valencia republicana y muera los traidores!—Plasencia.

Alcubias.—Los republicanos felicitan a sus corregionalistas de Valencia, por el grandioso triunfo obtenido en las últimas elecciones, luchando contra todos los monárquicos juntos y algunos mal llamados republicanos.—El Presidente del comité, Manuel Civera.

Manises.—Los socios que componen el Centro Republicano, felicitan cordialmente a los corregionalistas de esa ciudad, por el colosal triunfo conseguido sobre reaccionarios.

Salud y República.—Manises 10 de noviembre de 1903.—El presidente, Antonio Díez.—Secretario, Blas Arenas.

TORRENTE.—Reunidos los socios del Casino Centro Republicano de Torrente, unánimemente felicitan a los valientes corregionalistas de Valencia por el grandioso triunfo obtenido.

Bien por los heraldos de la civilización y del progreso Bravo por los anónimos hijos del pueblo, descendientes directos de los héroes de Zaragoza y Gerona.

Llor eterno a Blasco Ibáñez, luchador in fatigable, campeón invencible, piedra angular de la España resucitada y redimida. Salud y República.—Por todos los socios, su presidente, S. Peig.

BUGARRA.—Los republicanos de este pueblo han visto con gran regocijo el triunfo que en toda España y particularmente en Valencia han obtenido los corregionalistas de la Unión.

Para solemnizar dicho triunfo han celebrado un banquete, en el que reinó gran entusiasmo, haciendo uso de la palabra el presidente don Gonzalo Caballero y los corregionalistas don Vicente Carrión, D. Victoriano Jiménez y don José Plasencia, este último de Pedralva, que recibió una gran ovación al terminar su discurso.

Unión Republicana
TERTULIA UNION REPUBLICANA CAMINO DEL GRAO.

Esta noche, con motivo de saludar a sus corregionalistas y electores, los concejales electos por el distrito de la Vega, se celebrará una velada, en la que harán uso de la palabra, entre otros oradores, los Sres. Serrano Clavero, Batllori, Concellá y Marzá.

Amenizará esta fiesta una banda musical. Se ruega a todos los señores socios la asistencia.

MASANASA.—Se convoca a todos los republicanos pertenecientes a la Unión Republicana a una reunión que se celebrará mañana, a las tres de la tarde, en el Casino Republicano Instructivo, para tratar asuntos de mucho interés para el partido.—El secretario, Francisco Baixauli.

Las elecciones
en la región

Alcubias.—El triunfo obtenido por los republicanos de este pueblo debe engrandecerse.

Lograban por una mayoría y una minoría, habiendo conseguido sacar triunfantes a los señores D. Manuel Civera y D. Carmelo Lázaro por las dos minorías, a pesar de que contra los republicanos de la Unión luchaban todos los caíques monárquicos, el cura, el maestro de escuela y otros individuos que apoyaban a los republicanos han combatido con más saña aún que los monárquicos a los candidatos de la Unión.

Es, pues, otro éxito de los que merecen mencionarse el obtenido por los republicanos de Alcubias, y una prueba mayor de que los pueblos se van emancipando del caciquismo y del cura, que son los mayores enemigos que tienen el progreso y la libertad.

Bugarra.—Los republicanos de este pueblo fueron a las elecciones convocadas de que no iban a ganarlas, sino a contar sus votos.

Los dos caíques han luchado desesperadamente uno contra otro. El Sr. Navarro dió a muchos electores dinero a crédito con objeto de obligarlos a votar, pues sabía que el pueblo es republicano y si no es de una manera así, no conseguía los votos de algunos.

Con el pretexto de derribar el caciquismo quiere él hacerse caíque y engaña a los republicanos diciendo que los apoyará siempre.

Con eso y todo obtuvieron: en el colegio primero, 55 votos para Leandro Martínez y 52 para Mareelina Pérez; y en el segundo, 32 para Manuel Juárez Yego.

En este colegio el secretario del ayuntamiento apoderóse con la mayor facilidad de toda la documentación sin dejar ningún papel, mandando a presentársela al alcalde que presidía la mesa del otro colegio, realizada lo cual y arreglado el chancillo como les convenía, volvió al segundo para que firmasen los interventores el acta.

Con individuos así no es posible jalarlo que se ganen ninguna elección.

Este nos dice nuestro correspondiente de Bugarra y la asamblea.

A nosotros, no nos sucede igual, pues cuando en una capital los gobernadores roban actas, qué va a hacerse en los pueblos.

Noticias

Por falta material de tiempo y espacio, dejamos para publicar mañana la suscripción abierta para perpetuar la memoria del infunto nado joven José Berenguer, asesinado en la calle del Pilar; una protesta de varios de sus amigos, compañeros de oficio, contra «El Radios» por ciertas agravaciones que hizo ayer este diario al hablar de este desgraciado asunto, y la denuncia de un inicio atropello cometido por el policía Bonilla en la persona de un honrado vecino de Alcubias.

Los republicanos del distrito del Puerto celebrarán la noche del domingo próximo con un gran triunfo obtenido en las últimas elecciones.

Al acto asistirán el diputado provincial don Vicente Cabello, los concejales Sres. Garrido,

Han contraído matrimonio nuestro querido

Soler y Sinisterra, y el concejal electo D. Pasqual Romaní.

Todos los corregionalistas que deseen asistir, deben acudir a inscribirse al Centro de Unión Republicana «El Porvenir», hasta el momento por la mañana.

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará una baile familiar en el Casino de la Misericordia, Palma, 10.

Los socios deberán presentar el último recibo, que les servirá de pase.

Ayer entró por primera vez en este puerto, procedente de Bilbao y escalas, el vapor «Cabo Oropesa», construido en los astilleros ingleses para la importante casa naviera de los señores Ibarra y Compañía, de Saville, cuyas consignatarios en esta capital son los Sres. Viuda e Hijos de Naguña.

Las dimensiones y cabida de este buque, son:

Ellos, 71; manga, 11; puntal, 7; carga total, 2.500 toneladas.

Las máquinas, de triple expansión, sistemas Stockton, con fuerza nominal de 800 caballos, desarrollan una velocidad de 11 millas por hora.

Manda diez bailes el capitán D. Víctor Urrutia.

Con el «Cabo Oropesa» y dos más que tienen en construcción los Sres. Ibarra, vendrán a aumentar la ya importante flota de la empresa Vaseo-Antequera.

Ha sido nombrado redactor correspondiente en Valencia del semanario demócrata «La Redención», que se publica en Madrid, D. Gaspar Polo.

El Casino de cazadores de Valencia se ha trasladado a la calle de Borriol, número 2, bajo.

Lo que se participa a los socios.

Pastillas Almendar, benzato, mentol y coacina, quitan tos. Caja, 3 reales.

Amigos que merecen crédito, nos aseguran que el cochero de la calle de Maldonado no se ha dedicado en las pasadas elecciones a la compra de votos ni trabajó por candidatos enemigos. Siendo así, nos complacemos en ese signario, para que no sufra más perjudicios en su reputación ni en su industria.

La Academia Médico Escolar celebrará la inauguración del curso el lunes próximo, a las seis y media de la tarde, en el local del Ateneo Científico.

Prenderá el distinto de apertura el ilustrado estatuario D. Jesús Bartrina.

El Gobernador ha entregado a los patrones confiteros las bases formuladas por los obreros de dicho arte para la solución de la huelga.

Los patronos han ofrecido contestar al señor Siles esta misma noche si aceptan o no las bases mencionadas.

Se halla vacante en el Círculo Republicano de Gandia la plaza de conserje.

Se admitirán proposiciones hasta el día 20 del actual.

Para conocer las condiciones del contrato pueden dirigirse los que piensen optar a dicha plaza al presidente del Círculo citado.

El Sr. Montesinos Checa ha remitiido al Gobernador, para que lo inserta en el «Boletín Oficial», un edicto referente a la concesión de las ebras de abastecimiento de aguas potables.

Ayer mañana celebraron sesión las siguientes comisiones:

BANDA.—Pagar el importe de los artículos del capítulo de Impresos del presupuesto.

HACIENDA.—Aprobar la lista cobratoria de las licencias del arbitrio sobre alcantarillado correspondientes a la acequia de Robella; proponer al Ayuntamiento que desire aplique a los dos años anteriores las bases que rigen en el actual para el cobro del arbitrio sobre rótula y faroles anunciantes, y aprobar el pliego de condiciones para sacar a subasta el arriendo del arbitrio sobre las esbarrilleras que transitan por el camino del Grao.

BOMBEROS.—Adquirir por administración 240 metros de mangaje, 112 pares de alzapatas y 250 polizas de abrigo; destinar 258 pesetas para la construcción de certeñas anunciantes del sitio en donde existen bocas de riego, y conceder una paga de taosa y 200 pesetas para gastos de entierro a la viuda del brigada de Bomberos.

El presidente de la junta directiva de la Asociación de Dependientes de la Administración de Justicia, D. José Ortíz, obsequió ayer a sus amigos que componen la referida junta, con un espléndido banquete, servido en el Casino de Oro, reuniendo gran armonía entre los comensales, brindando todos los presentes por la prosperidad de la Asociación y felicitando al nuevo presidente.

BOOMEROS.—Adquirir por administración

240 metros de mangaje, 112 pares de alzapatas y 250 polizas de abrigo; destinar 258 pesetas para la construcción de certeñas anunciantes del sitio en donde existen bocas de riego, y conceder una paga de taosa y 200 pesetas para gastos de entierro a la viuda del brigada de Bomberos.

El presidente de la junta directiva de la Asociación de Dependientes de la Administración de Justicia, D. José Ortíz, obsequió ayer a sus amigos que componen la referida junta, con un espléndido banquete, servido en el Casino de Oro, reuniendo gran armonía entre los comensales, brindando todos los presentes por la prosperidad de la Asociación y felicitando al nuevo presidente.

GRANJA MORODER.—Moncada.—Leche pura de vaca a domicilio, medio litro 0'25 céntimos y litro 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, 4; ferretería Ernesto Ferrer, Bercas, 1; Palomar, 16.

Para conmemorar el V aniversario de su fundación, celebrará la Sociedad «Nuevo Liceo», este noche, a las nueve, gran función, poniéndose en escena las bonitas zarzuelas «El Ángel Caido», El duelo de la Africana, para la que se han pintado hermosas decoraciones, y «El Barbero de Sevilla», en cuya obra toman parte, además de la aplaudida tripulación, el Maestro de Obras, D. Fernando Prósper, se está agotando.—Principales librerías.

Hermanados de ambos性es y todas edades y a las señoras que sufren relajaciones en la región abdominal, desenso del vientre y de la matriz, y las concepcionadas de estériles que desean tener hijos, lograrán con toda seguridad sus deseos, usando la Faja Médica, inventada por el Sr. Vidal.

Muchísimas señoras que habían sido con cepas de estériles recomiendan dicha faja.

El especialista Sr. Vidal se hallará en Valencia, hospedándose en el Hotel de España, los días 20, 21 y 22 de Noviembre, y recibirá los indicados días.

MÉTODO.—Para tener al estómago y al intestino en condiciones que no sirvan de cultivo a los gérmenes y para poder acumular nutrición cuando es necesario reformar el organismo, habrá de tomar durante 2 días de cada mes una obla del Digestivo Majoral en cada comisaría principal. Pero se deben tomar 2 oblas en cada comisaría, es decir, 4 oblas diarias: durante 2 días para curar una indigestión sin privarse de alimentos; durante 60 días seguidos para erradicar gastralgia o dispepsia crónica; durante 3 meses en las graves enfermedades crónicas gastrointestinales, y durante 4 meses para curar completamente alteraciones estomacales e intestinales.

OBREROS DE CONSTRUCCIÓN DE CARROS.—Esta sociedad celebrará junta general el martes próximo a las seis de la tarde, pues es argentino que todos los obreros de buena fe asyndicos a los huelguistas de Bilbao y Salamanca.

Los ambiciosos patronos, para poderlos explotar con más impunidad, les quieren obligar a que se borren de la sociedad, cosa que no han conseguido de nadie, a pesar de que la negativa les ha costado a muchos quedarse sin trabajo.

ESTA PRUEBA DE VALER DE NUESTROS COMPAÑEROS MÁS QUE NOSOTROS LOS AYUDAMOS MORAL Y MATERIALMENTE, Y PARA ACORDAR LO QUE SE HAYA DE HACER ES INDISPENSABLE QUE ACUDEMOS AL MARTEL.

Así lo esperamos, pues como veis, el asunto es argentino y muy importante.—El presidente, José David.—El secretario, Francisco Hierro.

CONSULAT DE FRANCE

La salud de la infancia

EMULSION ESPINAR Legítima española con Hipofosfato de calcio y de soda. Este producto es mediodía de fácil digestión, dado a los pequeños en todo el estómago e invierte las evitativas padecimientos del PECHO Y PULMONES y particularmente el RAQUITISMO, ESCROFULAS, ANEMIA, ETC., como también las enfermedades propias del desarrollo. La EMULSION ESPINAR es la más agrada al paladar, y su precio económico está al alcance de todos.—Farmacias y Droguerías.

Movimiento obrero

OFICIALES DE SASTRE A JORNAL.—

Se convoca a todos los oficiales sastres a jornal, como oficiales y aprendices que no tengan trabajo, prueben pasa por la Sociedad de oficiales y aprendices, que está instalada en la calle del Arzobispo Mayoral, 12, 2.^o y el consejero les facilitará trabajo gratuitamente.—La directiva.

LA CONSTANCIA (abades de Burjasot).—

Se convoca a junta general extraordinaria para esta noche, a las ocho, con objeto de tratar asuntos de interés.—El presidente, Juan Montañés.

AJUSTADORES Y FORJADORES.—Compañeros: En vista de las circunstancias por que atraviesan los fadidores con motivo de la huelga que están soportando veinticinco semanas de verdadera lucha, y no habiendo encontrado todavía medio alguno de solucionar la misma, esta sociedad ha tenido a bien el convocar una junta general extraordinaria con el fin de mejorar la situación tan penosa que para el arte en huelga existe en Valencia.

Compañeros: No dejéis de asistir a dicha junta que se celebrará mañana domingo a las diez de la mañana en su local social, Sigüenza, 13, principal.

Nota: Sirváse la misma para todos los que pertenezcan al ramo de ajuste, aunque no sean socios, exceptuando los traidores de esta sociedad.

Otra: Por el motivo de celebrarse la junta el domingo, la cotización se verificará mañana, a las diez y media de la noche.—La directiva.

NOVEDADES DE BURJASOT.—Mañana empieza la temporada de invierno en este teatro con la misma compañía de zarzuela cómica que actuó en la pasada, excepción de algunos artistas.

Figuran como primeras tías Trinidad Rosales y Luisa Jordán, el baile cómico Julio Casinos, el primer actor Sr. Aparicio, el barítono Sr. Martí, el tenor cómico Sr. Morrell y otros, y como director de orquesta el maestro D. Carmelo Brune.

Se pondrán en escena todas las obras que con más éxito se estrenan en los teatros de la capital, a cuyo efecto se anuncia para mañana el estreno de «El territo Pérez», completando el programa «La banda de trompetas» y «Carceleras».

Con tales alicientes y lo económico de los precios, no es dudoso augurar una brillante temporada.

NOVEDADES.—Terminado en contrato en este Salón la simpática y hermosa comedista Angelita Bodiño, el baile cómico Julio Casinos, el primer actor Sr. Aparicio, el barítono Sr. Martí, por el tenor cómico Sr. Morrell y otros, y como director de orquesta el maestro D. Carmelo Brune.

Se desembarca con frecuencia tanta ovación como ha cosechado en esta ciudad.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA.—Mañana, a las ocho y media de la noche, hará su debut en este jardín teatro la compañía que dirige D. Arturo Navarro.

SE pondrán en escena el precioso drama «Juana José» y la bonita pieza valenciana «La Chavala».

ficios se destinan a la familia del herido de la calle del Pilar.
Con tal motivo, no dudamos se verá concurridísimo dicho teatro.

ORFEON EL MIOALET.—El cuadro dramático «Gente joven» que dirige el aplaudido aficionado D. Ramón Montoro, celebrará mañana en este teatro una nueva función.
Se representará «Federico», obra que seguramente obtendrá una buena interpretación.

Auguramos un lleno.

Publicaciones

Los retratos de las tres tipas nuevas, señoritas Vincent, Mionci y Bianchini Capell, aparecen en una de las páginas que «Blanco y Negro» publica en su número corriente.
Este número ofrece extraordinarios abstractos artísticos y literarios, tanto por la belleza de las planas a todo color, originales de Sádaba, Cecilio Plá, Sento y Martínez Abades, y de los dibujos en negro firmados por Menéndez Brings, Alberti, Xandar, Estevan y Tovar, quanto por la importancia de los originales literarios, debidos a Emilia Pardo Bazán, Miguel Ramos Carrión, Juan R. Jiménez, Pérez Zúñiga y otros.

Toros y toreros

El numeroso público que presenció ayer el desenlaceamiento de los seis toros de la ganadería serrana de D. Antonio Acalid, ha quedado satisfecho de la presentación de los bichos que han de lidiarse mañana en la corrida que se celebrará a beneficio de la vinda ébria de D. Antonio Porta, y que será estrenada por Mazzantini, Chico de la blanca y Valenzuela.

Es seguro que con la baratura de los precios (dos pesetas entrada general) y el magnífico cartel que ha logrado presentar la junta organizadora, habrá una entrada muy nutrida y se obtendrá el resultado que se persigue.

Los famosos dulzaineros de Tales Sres. Montoliu & hijo se han ofrecido gratuitamente a hacer por la mañana el pasacalle de costumbre anunciando la corrida.

Un ofrecimiento han hecho para amenizar la corrida los músicos de Torrente, Silla y Castarro.

El hospital de En Conill

Los pensionistas pobres del hospital familiar de En Conill, hermanos Junc, Vicenta y Agustina Montoliu Rosario, argumentan en la mayor miseria la consecuencia de que no se les pague sus pensiones hace ocho meses.

Es esencial lo que les sucede a estos infelices, y más cuando se acerca el fin del año que ha habido coherente Francisco Montoliu y Pérez, hoy representante fundacional, y constándose que estos pensionistas están muriéndose de hambre, en vez de pagarse y cumplir con la voluntad del fundador del hospital de En Conill, hoy de Valencia sin mandar un simple recado a estos pobres pensionistas para que fueran a cobrar sus pensiones venidas, aprobadas por la superioridad en el presupuesto del presente año.

Este es el primer acto que ejerce Francisco Montoliu Pérez en la administración del hospital de En Conill.

Cobrar del Banco de España y no pagar a quien daba. Por tal razón, estos parientes honrados, sabiendo como los gasta el referido Francisco Montoliu, lo denunciaron al señor ministro de la Gobernación por malversación de caudales a la fundación de En Conill, cuya denuncia fue presentada por un señor diputado, y en su propia mano al señor ministro, encuadrando dicha denuncia durmiendo muy tranquila en las oficinas de la Junta provincial de Beneficencia.

Este no puede quedar así, y se hace preciso publicar cuanto sucede, a fin de que se nos haga justicia y se obligue a dicho administrador por las autoridades a regresar inmediatamente a Valencia y a cumplir con su deber, que es pagar a los referidos pensionistas.

Si de esta forma procede Francisco Montoliu intenta ser administrador en definitiva, queráme luego?

Las autoridades deben tomar cartas en este asunto de imperiosa necesidad, y más tratándose de los alimentos de unos pobres.

Gracias, señor director, por la molestia, y pida mandar como gusto a estos sus seguros servidores q. b. s. m. s.

José de Montoliu, Vicenta de Montoliu, como marido de Ana María de Montoliu, Joaquín Prats.

Remitido

Sr. Director de EL PUEBLO.
Muy señor mío: Ruego a usted se digne dar cabida en su periódico de su digna dirección a las siguientes líneas:

En el número correspondiente al día de hoy aparece un telegrama suscrito por D. Sebastián Alfonso, en el cual manifiesta el triunfo obtenido en las pasadas elecciones municipales.

No es exacto cuanto dice ese actor, pues en primer lugar hay que advertir que las vacantes que han de cubrirse eran cinco y fueron elegidos tres candidatos monárquicos, uno republicano adicto al comité y otro al comité (a mi entender ilusorio), del firmante del telegrama, pues ha militado siempre en el partido liberal capitaneado en este distrito por el Sr. Izquierdo y que hoy tengo la completa seguridad que no ha renegado de su fa鳻a monárquica.

Quisiera, pues, que el triunfo obtenido en este pueblo se deba a mis amigos, verdaderos republijanos.

Gracias por la inserción de estas cuatro letras que dejan la verdad en su lugar, se repite de usted atento s. s. q. s. m. b.

José R. Plá.
Otoño 12 Noviembre 1903.

Avisos de corporaciones

GRÉMIO DE COMESTIBLES.—Hecha la clasificación, quedan expuestas las listas en el local del sindicato D. Pedro Navarro, calle del Salvador, 12, siendo la junta de agravios el 16 del corriente, a las 15, en el local de la sociedad, plaza de Pellicer, 1.

GRÉMIO DE PARADORES Y MESONES.—Hecha la clasificación, quedan expuestas las listas en la casa del sindicato Miguel Molina, Zi. 6, siendo la junta de agravios para el día 17 del actual, a las 15, en el local de la sociedad, plaza de Pellicer, 1.

REPÚBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY.—Llámase a un concurso internacional de planos y proyecciones para la construcción de un pa-

Pedro Domecq

Jerez de la Frontera

Casa fundada en 1730

EXQUISITOS VINOS DE JEREZ

Cognac DOMECQ

Representante en Valencia y Castellón, José González de Campos, Plaza del Picadero, 3
bajo, Valencia.

Capitalistas: Negocio verdad

Para el desarrollo de la fabricación de un artículo de primera necesidad con patente de invención, como único fabricante en España, y que, en su género se fabrica, está vendido. Se busca un socio capitalista con 10.000 pesetas. Para más detalles, dirigirse calle de Calle, 4, librería de la noche.

cio, destinado al poder legislativo de la ciudad de MONTEVIDEO.

Los proyectos podrán entregarse en la secretaría de las asambleas hasta el 31 de Abril de 1904.

Los autores de los proyectos clasificados como 1º, 2º y 3º premios, recibirán respectivamente 6.000, 3.000 y 1.500 pesos oro sellado.

Los detalles del proyecto, sondearán de acuerdo con la construcción del palacio, precisas corrientes de jornaless y materiales, que rigen en la ciudad de Montevideo, así como los derechos de aduanas para algunos artículos de construcción, estarán de manifiesto en la oficina del consulado de la República de Valencia, plaza de CISNEROS, núm. 4, todos los días laborables, de dos a cuatro de la tarde, durante el presente mes.

GREMIO DE BARBEROS CON TIENDA O PORTAL — Hecha la clasificación, están las listas al público en casa del sindicato D. José Montoliu, calle del Sagrario de San Francisco, núm. 29. — La junta de agravios, se va a instalar el jueves 19, a las dos y media de la tarde, en el local de la sociedad, calle D. Juan de Villanueva, 12. — El sindicato, José entabló.

El Capricho Pza. E. Urquiza para surtirse de ropas hechas y a medida. Grandes existencias en trajes, capas y gabanes.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—Margarita de Borbón. — A las 9.

TEATRO RUZAFÁ.—La venta de D. Quico. — La baña ventura. — Calefón celeste. — A las 9.

TEATRO APOLÓ.—Debut del célebre Watari, con el espectáculo mágico fantástico-excentrico. — A las echo y media.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos el sensacional «Inception» en Londres. — El prestamano Florenses. — La complejista francesa Mile. Camille Hat. — La complejista Angelita. — La bailarina Bela Eleksssa. — A las siete y media.

TENIFUGO Allíno Lo mejor para expulsar las LOMBEIZ SO LITARIA. Dr. Alíno. — Valencia.

Cosetería artística

A. MIRO 3, Avellana, 3

Últimos modelos de París. — Elegantes colecciones a medida.

Especialidad En corsés fajos, para señoras delicadas del viernes.

Situación en Alcira, Costas, 8.

A los enfermos de los ojos

He preparado que doy a la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistar una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el gran milagroso de Santa Lucía.

Nada de quejas ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de M. Matías Estruch, se devolverá el dinero si el enfermo que no se cura.

Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias

Los algodones de esta fábrica, de un negro indestructible y colores sólidos, son los mejores para ganchos de punto y los únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 y 10 Trajetaria plaza S. Francisco á la calle S. Vicente — VALENCIA.

Portelégrafo y teléfono

Congreso

Preside el Sr. Romero Robledo.

Regular concurrencia en los escenarios.

En el banquillo asuelan los Sres. Villaverde, González Basada, García Alix y Gasset.

El Sr. Bigornia pide reanudas para algunos pueblos de la provincia de Málaga que han sufrido inundaciones.

El Sr. García Alix siente no poder cumplir con su cargo de recursos para el Sr. Ortiz.

El Sr. Poggio explica su anuncio de interrelación sobre la falta de protección al tabaco de Canarias.

El Sr. González Basada, que lo contesta, dice que el gobierno atende debidamente los intereses de Canarias y concede protección al tabaco de aquellas islas.

El Sr. Bosch pide se construya cuanto antes el puente sobre el Ebro en el trayecto comprendido entre Zaragoza y Tortosa.

El Sr. Nouzea á este rango.

El Sr. Gasset declara que estudiará la forma de complacerles.

El Sr. Menéndez Pallarés anuncia una interrelación al Sr. García Alix sobre la suspensión de dos concejales y un diputado provincial en Valencia.

— REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY. — Llámase a un concurso internacional de planos y proyecciones para la construcción de un pa-

La situación política

El Sr. Villaverde ha desmentido que el señor Gaspar le siga ofreciendo propósitos de abandono de la cartera.

Asimismo niega fundamento a los rumores de crisis.

Assegura que cuando se llegue a la votación de la proposición del Sr. Alvarez, se patentizará la oposición de la mayoría.

Me consta, por referencias de un ministro, que en la visita que hizo ayer tarde al Sr. Alfonso en el Sr. Villaverde, le expresó sus temores para el presente, aunque sin llegar al plantamiento de la cesión de confianza.

Aprecia el jefe del gobierno su situación con conciencia exacta, y duda que el Gabinete se hale en el corazón de la mayoría, porque ésta es el pretexto en las votaciones.

Se aprueban varias enmiendas.

El Sr. Sáenz facilió apoya otra.

Defiende el criterio de que la Administración militar, lo mismo en el ejército que en la Armada, no pueda ejercer funciones generales de intervención.

Da un festejo parrasco, rompiendo el pupitre. (Grandes risas)

Dice que la intervención debe depender del ministerio de Hacienda.

El Sr. Amat, de la comisión, se opone. (Las minorías le interrumpen)

Senado

Preside el general Azcárraga.

El conde de Cea Velasco, dice que se incluye en el cierre en el proyecto de ley del descenso doméstico.

Otros ruegan y preguntas.

Orden del día: Presupuestos.

El Sr. Echarri consume el tercer turno en contra de la totalidad.

Examinaré, pues, atentamente el curso de los presupuestos para determinar lo que debe hacerse.

Por su parte, los intimos del Sr. Maura declaran que su jefe aconsejará a sus amigos que auxilien en las votaciones al gobierno, pero que tolerará su voto de confianza que comprenda incondicionalmente toda la política del gobierno.

Mauras se recordará el debate político, a continuación de la de D. Alvarez (D. M.)

Se dice que éste, para no dar pretexto a una votación de la mayoría, rotará su proposición inédita.

Se añade que como la mayoría no presenta ninguna otra proposición, no habrá nada, quedando las cosas como estaban.

El Sr. Silvela ha confrontado esta tarde con el Sr. Villaverde en su despacho del Congreso.

La conferencia ha durado unos tres cuartos de hora, y en ella se ha aconsejado que no abandone el gobierno, puesto que no existe motivo alguno para ello.

La firma.

El ministro de Instrucción ha puesto a la firma de D. Alfonso los siguientes decretos:

Nominado Rector de la Universidad Central al Sr. Ordóñez y Luque.

Idem al Sr. Botella consejero de Instrucción pública.

Reformando el reglamento de oposiciones para la provisión de escuelas de instrucción primaria.

En los tribunales tendrán representación los maestros.

A estos se les aumenta la categoría a medida que aumenta la población, sin necesidad de oposición.

El ministro de la Guerra ha puesto, entre otros decretos, los dos siguientes:

Destinando al actual Gobernador militar de Valencia Sr. Marín a la subinspección del primer cuerpo de Ejército.

Designando para sustituirle en Valencia al general Sr. Jiménez Sandoy.

Autorización negada

Los concejales republic

